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56% of campers are 
likely to camp 
in next 3O days

of campers haven’t  
booked any camping yet

INCIDENCE & EXPECTATIONS

2022          2023Households Camping By Month

Travel Planning Status Impact of the Weather on Camping Trip Plans

Memorial Day Plans

April

Campers

May

Non-campers

No change of plans

Changed the type 
of trip

Changed the 
location of my trip

Cancelled/delayed 
travel plans

Plans uncertain

No Memorial Day 
Travel Plans

Plan to stay entire 
week before or after

Plan to stay  
1 or 2 extra days

Plan to stay the  
3-day weekend only

47%

21%

31%

36%

15%

35%

18%

45%

21%

9%

29%

17%

15%
20%

22%

7%
7%5%

52%
KOA continues to track camping incidence and behavior of all campers throughout the U.S. and Canada monthly. This special report 

evaluates the camping market from both a look-back at previous months as well as a look-forward to show the trends for how the market 

continues to evolve. Previous camping reports can be found at KOApressroom.com.
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7-in-1O 
RVers plan to continue 

RVing in 2O23

59% 
of RVers plan to 

stay at campgrounds

               35% 
of RVers say exposure to SICK TRAVELERS and 

LIMITED FLIGHTS are top pain points with air travel 

vs. 18%7O%
are cancelling air travel for other trips 

Average Years RVing

Monthly Participation in Travel

Taking More RV trips vs. 
Other Types of Travel

VIEW TOWARDS RVING

AIR TRAVEL AND CAMPING

Pain Points 
for New RVers

Top 3 Pain Points with Air Travel

Not enough 
campground 

options

Have to drive 
too far to camp

Campgrounds 
are too 

crowded

Years RVing

 

Years 
Continuing 

to RV

Total Lifespan 
of RVing

High Cost 
of Airfare

High Cost 
of Hotels 

Cost 
of Food 

Jan. Feb. Mar. Apr. May

42%

11.1 11.2

22.4

38%

26%

27% 28% 33%

46% 47%

       43% 
of CAMPERS have canceled air travel 

and replaced with camping 

CAMPERS 
NON-
CAMPERS

Camping

Road trips

Hotel/resorts

Domestic 
air travel

Apr. May Jun. Jul. Aug. Sept. Oct. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr.

13%

22%

17%
18%

19%
27% 24% 25% 27%

18%

19% 20% 21%
24%

19%
12%

14%
13%18%18%

31%32%31%

26%27%

19%
19%22%

26% 28%

22% 19% 19% 19%
22%20%

29%

18%
14%

23%

8% 10%
13% 12%

12%
12% 11% 11%

15%
10%9%

14%

65% 
of ALL TRAVELERS have 

canceled airline trips and 
replaced with other travel 
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